



КРИВУЛЯ ОЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ

15 березня 2012 року на 71-му році життя пішов у вічність Олександр Михайлович Кривуля – доктор філософських наук, професор кафедри теоретичної та практичної філософії Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна, професор кафедри філософії й політології Харківської національної академії міського господарства, голова Харківського міського товариства "Філософська освіта", член редакційної колегії журналу "Постметодика", пропагандист і дослідник філософії Г. С. Сковороди.

Олександр Михайлович народився у 1941 році у селищі Марківка Луганської області; закінчив технічне училище № 10 у м. Луганську; працював слюсарем; служив повітряним стрільцем-радистом у морській авіації Північного флоту; у 1970 р. закінчив із відзнакою філософський факультет Ленінградського державного університету, а з часом – аспірантуру при ньому. Після захисту дисертації працював викладачем філософії у політехнічному інституті м. Тольятті (Росія); а з 1978 року – у вищих навчальних закладах м. Харкова. У харківських університетах викладав курси з історії філософії, німецької класичної філософії, практичної філософії І. Канта, методики викладання філософських дисциплін у ВНЗ; проводив заняття з аспірантами, був членом комісії із прийому іспитів кандидатського мінімуму з філософії і вступних іспитів в аспірантуру.

Студенти та колеги по праву вважали Олександра Михайловича "викладачем від Бога", "найкращим викладачем у світі" і раділи можливості навчатися в такій високоінтелектуальної, висококультурної людини, очі якої завжди світилися молодістю. Олександр Михайлович завжди залишиться в нашій пам'яті людиною, яка не терпіла безпринципності, лестоців, неправди, уважною і доброю людиною, що ставилася до всіх із повагою й розумінням.

Багатогранні наукові інтереси Олександра Михайловича були зосереджені в галузі соціальної філософії та історії філософії. Олександр Михайлович зробив вагомий внесок у розвиток вітчизняної соціальної філософії, історії філософії, розробив діалектику суспільних відносин і людської діяльності, відкрив перспективи висвітлення соціально-філософської проблематики кризь призму фор-

ми й змісту, сутності і явища, рівнів аналізу соціальної реальності. Кандидатську дисертацію на тему "Соціальна структура суспільства і групова життєдіяльність людей" захистив у 1973 році після закінчення аспірантури філософського факультету Ленінградського державного університету. Докторську дисертацію на тему "Діалектика суспільних відносин і діяльності людей" захистив у 1989 році в Інституті філософії Академії наук СРСР. Автор монографії "Діалектика общественных отношений и человеческой деятельности" (1988) та п'яти навчальних посібників із філософії та історії філософії. Організатор проведення серії Харківських міжнародних Сковородинівських читань і науковий редактор 15 видань: Григорій Сковорода і проблеми національної філософії (1996); "Влада і насильство" (1997); "Проблема раціональності наприкінці ХХ століття" (1998); "Ідея справедливості на схиля ХХ століття" (1999); "Практична філософія і правовий порядок" (2000); "Обрії комунікації та інтерпретації" (2001); "Філософська спадщина Г. С. Сковороди і сучасність" (2002); "Проблема свободи у теоретичній та практичній філософії" (2003); "Філософія і література" (2004); "Демократичні цінності – громадянське суспільство і держава" (2005); "Філософські стратегії ХХІ століття" (2006); "Г. С. Сковорода і образи філософії" (2007); "Філософія і світ повсякденності" (2008); "Творчість у філософії" (2009), "Г. Сковорода і сучасна моральна філософія" (2010).

Дбаючи про кадри філософської освіти, у 1996 році ініціював створення Харківського міського товариства "Філософська освіта" і був незмінним його головою. Олександр Михайлович Кривуля добре відомий філософам Полтави, багатьом із них він був хорошим наставником і допоміг у входженні у світ академічної філософії. Зокрема, сприяв розвитку журналу "Постметодика". Олександр Михайлович любив відвідувати Полтаву і Полтавщину та часто пішки подорожував по ній шляхами Сковороди.

Редколегія "Постметодики" глибоко вболіває і висловлює співчуття рідним і близьким Олександра Михайловича.

*Редакційна колегія "Постметодики",
товариші, учні.*